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RAPPORT MORAL

ANNEE 2021
Que dire de cette année ? Malgré les contraintes liées à la Covid, l’Association est bien vivante, et présente auprès de tous ses membres et c’est avec plaisir que nous vous retrouvons en ce jour.

Tout d’abord, nous remercions la municipalité d’Avallon et son maire, Mme Jamilah HABSAOUI de mettre gracieusement cette salle de l’Hôtel de Gouvenain à notre disposition.
Après ces 2 dernières années compliquées et malgré tous les efforts effectués, le virus n’est pas encore totalement disparu. Même si les contraintes semblent allégées, restons encore vigilants.

En France, les jours à venir seront cruciaux pour notre avenir avec l’élection de notre Président de la République puis en juin prochain de nos députés. Dans l’optique de ces élections, votre Fédération nationale a décidé de partir en campagne afin de faire en sorte de replacer le diabète et les maladies chroniques au cœur du débat.

Pour ce faire, six grands engagements ont été soumis aux candidats législatifs.  

- Considérer les patients et usagers comme de véritables parties prenantes de la démocratie en Santé

- Faire de la prévention la clé de voûte de notre système de santé

- Considérer les programmes d’accompagnement hygiéno-diététique, d’activité physique, ainsi que psychologique comme des thérapies à part entière

- Faciliter l’accès au numérique de santé
- Impliquer les patients dans la recherche et l’évaluation des innovations thérapeutiques

- et enfin lever les discriminations sociales

Bien sûr en cette période délicate pour nous tous, il peut paraître déplacé de parler de notre quotidien. Pourtant, il ne faut pas nous relâcher et poursuivre notre travail, nos réflexions et continuer à tout faire pour améliorer le quotidien des patients atteints de diabète et de leur proche.

L’année 2022 doit être une année importante pour les patients et leurs représentations au sein de toutes nos instances. Nous nous y emploierons….

Sachez que tous les bénévoles de l’AFD 89 (même si nous sommes toujours en recherche de membres actifs) pour mener à bien ces différentes missions qui sont d’aider les populations qui aujourd’hui sont dans le besoin, mais aussi pour vous informer, vous accompagner et prévenir sur les dangers de cette maladie sournoise et silencieuse qu’est le diabète. 

Je voudrais remercier tous les membres du Conseil d’Administration pour leur soutien à la vie de notre Association.

Je vais vous donner la parole maintenant pour enrichir les débats et à l’issue de ces échanges, Mme ALBERT Evelyne, trésorière adjointe de notre Association, vous présentera son rapport financier avant de passer aux différents votes.  

Mesdames et Messieurs, je vous remercie de votre attention.
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