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« Aider, accompagner, défendre, informer…les patients et leurs proches ! » : le credo de l’Association Française des Diabétiques. 
L’Association Française des Diabétiques, structurée en une déclinaison régionale, « AFD Bourgogne Franche-Comté », et autant d’entités départementales, propose la tenue d’une journée régionale « Vivre avec son diabète », le samedi 15 octobre 2022 à La Commanderie à Dole. Un évènement faisant la part belle aux innovations médicales et réglementaires.

Pour cette édition 2022, « Vivre avec son diabète », accueillie pour la première fois dans le Jura dans cette configuration territoriale, diffusera des informations pertinentes et pratiques autour de tables rondes et échanges directs avec le public en ateliers.

Ouverte aux diabétiques et aux accompagnants de personnes diabétiques, mais également aux personnes soucieuses d’être informées sur cette pathologie qui touche près de 4 millions de nos compatriotes auxquelles il faut ajouter les 700 000 qui ignorent leur état, la manifestation mettra en avant plusieurs thématiques illustrées par des spécialistes de la question : « diabète et cancer », « apnée du sommeil et diabète », « neuropathie diabétique » et « nouveautés thérapeutiques ».

Une table ronde en guise d’ouverture…

Après l’ouverture protocolaire, dès 09 heures, par les organisateurs de l’AFD Bourgogne Franche-Comté, le rendez-vous proposera une première table ronde qui traitera de la téléconsultation et de la télé expertise en matière de diabétologie. 

Cette table ronde recevra des spécialistes de l’Agence Régionale de Santé (ARS), des praticiens, des élus, des usagers. Objectif : dresser un état des lieux complet sur les nouvelles pistes de prise en charge de la maladie dans un territoire rural comme la Bourgogne Franche-Comté, territoire souffrant de désertification médicale…

Des ateliers thématiques en version croisée…

Suivront deux ateliers proposés en simultanée autour des items suivants : « Diabète et cancer » et « Diabète et apnée du sommeil ».

Le premier de ces rendez-vous, animé par un endocrinologue et un oncologue, fera toute la lumière sur les liens qui existent entre les causes du diabète et l’origine des cancers. Les débats évoqueront les vulnérabilités qui favorisent l’apparition des pathologies ainsi que les contraintes des traitements simultanés.

Le second volet thématique abordera les causes communes à ces deux maladies que sont le diabète et l’apnée du sommeil. Un pneumologue et un endocrinologue expliqueront les changements souhaitables de comportements individuels permettant d’éviter ou de retarder le développement de l’apnée du sommeil.

L’après-midi s’ouvre sur deux nouveaux ateliers…

Le format d’échanges interactifs entre des spécialistes de la médecine et le public se poursuivra à partir de 14h15. 

Premier des deux sujets abordés : les nouveautés thérapeutiques. Ce sera l’occasion pour l’intervenante, un endocrinologue/diabétologue de faire le point sur l’apparition de nouvelles molécules qui améliorent ou favorisent l’insuline naturelle et retardent le passage de l’injection d’insuline externe pour le diabétique de type 2. Il y sera question des nouveaux types d’insulines de synthèse. Un panorama exhaustif sur le matériel, de plus en plus sophistiqué sur le marché, complètera ce tableau. On y parlera du recours à l’intelligence artificielle, voire du « pancréas artificiel »…

Quant aux effets de la « neuropathie diabétique », aux incidences sournoises et désastreuses sur le métabolisme du patient, ils seront traités dans le dernier des quatre ateliers proposés lors de cette journée spéciale. L’excès de sucre sur les nerfs est à l’origine de bien des complications physiques. Percevoir certains signes avant-coureurs, pas toujours faciles à interpréter, aiguillera le public dans une meilleure compréhension des effets de la maladie.

Travail et diabète : des univers incompatibles ?

Seconde table ronde de la manifestation, « Diabète et travail » réunira sur le même plateau juristes, médecin de l’inspection du travail et patients. Tous apporteront leurs témoignages pertinents sur les conséquences juridiques actuelles et à venir quant à l’amélioration de la connaissance de la maladie, des progrès rapides des différentes thérapies et des contrôles de la glycémie. A date, beaucoup de métiers sont encore interdits aux personnes diabétiques en France par craintes des hypoglycémies. Autant de discriminations qui sont mal acceptées par les patients. Ces derniers souhaitent une plus large ouverture des filières professionnelles à leur égard…Un vrai sujet de société !

Une exposition permanente de prestataires et partenaires…

En parallèle de ces rendez-vous offrant réflexions et informations, la journée « Vivre avec son diabète » proposera une immersion directe auprès des prestataires en matériel médical utilisé par les diabétiques. Une quarantaine d’acteurs et organismes seront présents afin d’y assurer des démonstrations et/ou évoquer les activités adaptées aux contraintes et à l’amélioration de la vie quotidienne du patient. 

Les visiteurs auront aussi la faculté de pouvoir se sustenter sur place – facultatif – entre 12h et 14 h, moyennant une modeste participation de 17 euros sur inscription préalable auprès de l’AFD Bourgogne Franche-Comté ou l’AFD du Jura. 

Le programme :

Voir flyer joint en annexe.

Contacts Presse :

Le président de l’AFD Bourgogne Franche-Comté est Philippe RACLET.

Le contact au sein de l’association, en charge de l’organisation des rencontres et interviews, est Michel JOURNET : 

Portable  06.80.72.63.18.

Mail : mj.afd21@orange.fr 

Journée régionale « Vivre avec son diabète » Samedi 15 octobre 2022 de 9h à 17h
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